

## 凝聚创建合力,点亮惠民生活

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

创建全国文明城市工作不仅是一次提升城市形象的洗礼,更是一项全方位的惠民工程。为真正解决群众“急难愁盼”问题,把创建的过程变成凝聚民

心、集中民智、发挥民力、改善民生的过程,菏泽高新区各级各部门牢固树立一盘棋思想,聚焦创城工作中的重点问题和薄弱环节,凝聚创建合力,从公共环境

治理、垃圾分类投放、文明习惯养成、违规小广告清理等细节入手,全面开展集中整治,扮靓“面子”,做实“里子”,全面助力全国文明城市创建。

## 让文明创建“入脑入心”,宣传氛围“浓”起来

“您好,我是创城宣传员,您知道咱们菏泽正在创建全国文明城市吗?”“您对创城工作有什么意见和建议?”“您对周围的卫生环境满意吗?”……日前,市人大常委会机关联合菏泽高新区组织党员到高新区万福街道张家庙社区,开展“党员做先锋,共创文明城”主题党日活动。

活动中,志愿者走进辖区的大街小巷、每家每户,发放了“社会主义核心价值观”宣传册和《中华人民共和国民法典》宣传页,讲解了全国文明城市创建相关知识,号召社区居民共同参与创建工作,自觉做到“说文明话、办文明事、做文明人”。

宣传员入户仅仅是高新区营造浓厚氛围的举措之一,创建工作以来,高新区不仅利用LED显示屏、横幅标语、建筑围挡、公益

广告牌等营造良好创城宣传氛围,更建立街道创城微信工作群,定期推送创城工作动态,对先进做法及时宣传,对工作中存在的问题及时提出具体整改意见,多渠道、多层次、全方位地开展形式多样的宣传活动,不断提高街道居民对创城的知晓率、支持率和参与率,营造了浓厚的创城宣传氛围。

## 聚焦小区痛点,环境整治“动”起来

改善城市面貌,提升城市环境品质,环境整治专项工作首当其冲,尤其是小区居住环境,不仅是创城中的薄弱项,更影响着居民的生活幸福感,以问题为导向倒逼小区整改,迫在眉睫。

“小区楼道里禁放杂物,也不能停放电动车,请大家自觉遵守。”日前,在湖畔欣苑小区,物管公司针对一些痛点问题,对小区的物业服务进行全面综合治理。针对公共区域中纸箱、木架、旧家

具等易燃物品乱堆乱放的乱象,保洁人员进行了全面清理,并对车辆乱停乱放、私拉乱接电线、违规晾晒等问题进行重点排查。同时,还对业主宣传、劝导,告知居民乱堆乱放不仅影响美观,而且存在安全隐患,呼吁大家积极参与创建优美、舒适、安全的居住环境。

除了乱停乱放外,乱晾晒现象也是小区屡禁不止的痛点问题。一直以来,不少小区因楼间距较窄,采光不好,高层住宅阳台面积大小不一,晾晒问题困扰着不少居民。为解决这一难题,营造和谐有序的居住环境,菏泽高新区创城办在多次实地走访后,结合相关小区物业公司,听取小区居民意见,在不影响小区居民活动、方便大家晾晒的情况下,选定了采光较好的空地,协调设立“公共晾晒区”。

为合理使用公共晾晒区,工作人员还走访了小区居民,逐户告知居民们集中晾晒区的地点与

文明晾晒公约,提醒禁止儿童在晾晒区玩耍、不晾晒贵重物品、非指定区域勿晾晒等,呼吁小区居民文明使用公共晾晒区,共同营造文明和谐的社区环境。“共享晒衣架”投资不大,效果却十分明显,在解决晾晒困难的同时,也能“晒出”文明新风尚,这一举措赢得了天华新天地小区不少居民称赞。

## 聚焦急难愁盼问题,公共服务“活”起来

民之所盼,政之所向,为进一步提升群众出行满意度,切实改善市容市貌,菏泽高新区强化市政设施养护、管理,在打通“断头路”上下功夫,同时绿化、亮化、美化同步配套,构建畅通微循环,实现以点带面全面提升。

为深化全国文明城市创建,聚焦群众关切,高新区交警大队针对群众反映的高新区兰州路段庄小学门口,上下学高峰期乱停车、交通拥堵等问题,专门安排人员在

学校附近路段规划了临时停车位。

“因为缺少停车位,上下学高峰期易出现乱停车、交通拥堵现象,施划停车位既是助力创建全国文明城市工作中的一环,也是开展‘我为群众办实事’的重要内容,能有效改善辖区‘停车难’等问题。”高新区交警大队大队长杜运天说。截至目前,菏泽高新区已经先后施划了300余个停车位,还有800余个停车位正在规划当中,将有效破解“停车难”,机动车、非机动车停放更有序,群众出行更安全。

除了施划停车位外,菏泽高新区更在文明实践、志愿服务上“费心思”。无论是在路口处、大街小巷,还是在服务大厅里,总能看到志愿者用微笑给市民送上贴心服务,指引游客有序出行,及时清理环境卫生,为市民办理业务做引导服务。在这样的引导带动下,居民争做创城的倡导者、宣传者、参与者,为文明城市增添了一抹亮色。

## 无障碍改造:让残疾人有“爱”无“碍”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为切实提高残疾人基本康复服务水平和生活质量,连日来,高新区马岭岗镇以“我为群众办实事”实践活动为契机,重点瞄准残疾人人群开展帮扶,持续为残疾人发放轮椅、助听器、四脚拐杖、多功能床等辅助器具,为他们提供更多的生活便利。

据了解,助残辅具发放活动主要针对镇域内的重度残疾群众,发放辅具包括轮椅、助听器、四脚拐杖、多功能床等。在发放过程中,工作人员向残疾人详细讲解使用辅具的注意事项,手把手地教残疾

人如何使用,切实把辅具适配服务工作做细做实。

“镇上对我们的服务真到位,不仅给我们提供补贴,还时刻想着我们的日常起居,被你们温暖着,打心眼里感谢你们。”9月25日,在马岭岗镇政务服务大厅一楼刚刚领取到多功能床的居民李素菊说。

截至目前,全镇共发放辅助器具100余件,满足了辖区残疾人对于辅助器具的“个性化”和“实用性”的要求,减轻了困难残疾人的经济负担,有效解决了残疾人生活自理和出行难问题,受到广大困难残疾人及其家属一致好评。



## 开展病媒生物防制营造健康宜居环境



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为贯彻落实好全市病媒生物防制工作会议精神,做好迎查工作,连日来,菏泽高新区根据除“四害”工作规律,组织开展病媒生物预防控制活动,对重点场所进行地毯式持续消杀,为市民营造一个健康良好的生活和工作环境。

9月27日,在兰州路上,菏泽高新区万福街道办事处组织消杀人员,对公共绿化带、垃圾收集站、下水道、排水沟等地喷洒药物,进行病媒生物消杀工作。

据介绍,为做好病媒生物预防控制工作,有效遏制蚊虫滋生,防控各种传染疾病,菏泽高新区迅速行动,召开了全区病媒生物防制工作会议,对全区病媒防制工作进行安排部署,宣读了《菏泽高新区病媒生物预防控制工作方案》,并开展全方位、拉网式清除“四害”专项行动。

行动中,通过采取物理防护和药物消杀相结合的综合防制措施,不仅组织人员对室外环境进行全面消杀,还在重点场所安装各类防鼠、防蟑螂、防蚊蝇等设施,有效铲除“四害”滋生地,为辖区居民营造良好的工作和生活环境,切实保障居民身体健康。

## “检验检测机构实验室开放日”活动举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为扩大检验检测机构对社会的开放程度,打造阳光透明质量监督检验机构的新形象,日前,菏泽高新区综合监管部围绕“加快检验检测发展、促进产业优化升级”主题,举办了“检验检测机构实验室开放日”活动。

活动中,与会人员对精准公司实验室进行了现场观摩,并来到鄂中微生物生态化肥门市部与旺子中学,通过发

放宣传彩页、现场讲解的方式向公众宣传检验检测知识,同时为学生提供免费眼镜检测。

通过“检验检测机构开放日”活动,有力增进了社会公众对检验检测行业的了解和信任,展示了检验检测技术服务的科学、公正和权威的形象,增进了社会各界对检验检测的了解和支持,形成了共同关注质量基础建设、共同促进检验检测服务业发展的良好氛围。

